



ЗДРАВСТВУЙТЕ! МЫ ВАС ЖДАЛИ

Кажется, уже давно таллинцы не ожидали гостей с таким нетерпением, как на этот раз. Весть о предстоящих гастролях одного из старейших театральных коллективов нашей страны — ордена Ленина академического Малого театра СССР — настолько взбудоражила поклонников сценического искусства нашей республики, что желающих попасть на его спектакли было необычайно много.

И вот, наконец, состоялась эта долгожданная встреча. Вечер на Балтийском вокзале царил поистине праздничное сия-

ление. Кажется, даже яркое весеннее солнце, столь щедро светившее, как-то отступило на задний план. В руках встречавших полыхают тольпаны, переливаются солнечными зайчиками нарциссы, букетики ландышей, сверкают трубы оркестра. Встречать актерскую труппу Малого театра, прибывшую из столицы, собрались представители Министерства культуры ЭССР во главе с министром культуры Юханом Юрна. На Балтийский вокзал пришли также представители театров, советских органов, общественности, журналисты, фото- и телекорреспонденты.

Медленно останавливается поезд. Гремит оркестр. Из вагона появляются народные артисты СССР М. Царев, Е. Гоголева, народные артисты РСФСР Е. Велихов, Н. Подгорный и другие, режиссеры Л. Хейфец и В. Иванов. Улыбки, объятия, крепкие рукопожатия, цветы — все слилось в общее волнение и общую радость.

— Дорогие друзья! — обращается к гостям министр культуры ЭССР Юхан Юрна. — У меня не хватает слов, чтобы передать вам то огромное чувство, которое испытываем мы в эти минуты, встречая вас в нашем древнем городе. Как вы знаете, в настоящее время в Эстонии

проходит месяц театра. В течение марта мы проведем более тысячи самых разных встреч со зрителями. Встреча с вами — главное украшение нашего праздника театра. Мы с нетерпением ожидали вас. Спасибо, что в эти, столь насыщенные для вас гастрольные месяцы, когда Малый театр готовится отметить 130-летие со дня своего основания, вы нашли возможность приехать к нам.

С ответным словом к встречающим обратился директор Малого театра, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии М. И. Царев.

— Позвольте мне выразить глубочайшую признательность

за ту поистине братскую встречу, которую вы оказали нам на эстонской земле. Мы приехали к вам с самой прекрасной миссией, которую несет театр, — миссией объединения людей, приобщать их к миру прекрасного. Мы не чувствуем себя здесь гостями. В вашей республике у нас много друзей — талантливых режиссеров, актеров, тонких и умных зрителей. Нам дорог приезд в столицу Эстонии. Своими двумя спектаклями — «Перед заходом солнца» по пьесе немецкого драматурга Г. Гаупмана и «Бешеные деньги» А. Островского — мы считываемся перед вами за нашу общую советскую интернациональную культуру. Будем очень рады, если наш приезд оставит о нас добрую память и еще больше сблизит наши народы и наши культуры.

Итак, остались позади радостные волнения, вызванные приездом гостей. Вчера несколько сотен зрителей, до отказа заполнивших театр «Эстония», уже имели удовольствие познакомиться со спектаклем Малого театра «Перед заходом солнца».

Сегодня их ждет новая встреча.

В. КУБИ.

На снимке: вчера на Балтийском вокзале. Антеров Малого театра приветствует министр культуры Эстонской ССР тов. Ю. М. Юрна (справа).

Фото К. Лийва.

